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JÁSZAPÁTI ES VIDÉKÉ
Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
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Farsang.
Csak úgy lehet jól orgonáin!, ha 

tisztán hangoltak a sipolc. Csak úgy 
lehet nemesen mulatni, ha nemes, tiszta, 
becsületes a szív.

A vidámságnak, miként a jó lő­
pornak, fel kell lobbannia a nélkül, 
hogy fekete pecsétet hagyna maga után.

A mi modern korunkat meg — 
úgy látszik — az antik Róma hipno­
tizálta ; a rengeteg hatalmában és 
hánytorgatott műveltségében elpuhult, 
rohadó Róma, melyről Lactantius igy 
ir: „Róma ridet et moritur", Rómát 
hahota fojtja meg.

Homines renascuntur semper. 
Semmi sem uj az öreg nap alatt. Né­
pek, nemzetek, országok fejlődése, ma­
gaslata, lejtője és megsemmisülése mint 
okozatok a világtörténelemben mindig 
ugyanazon okokból forradoznak. Az 
„örök embert“ és társadalmát ugyan­
azon rugók lendítik s ugyanazon rugók 
elernyedésével tesped el az.

Farsang. ... A kendőzetlen jó 
kedv, mutatás ideje. A népiélek figye­
lője megütközik, megütközhetik-e azon, 
ha e napokban felharsan a vig kacaj, 
édes zene hangjai hullámoznak szerte ? 
Nem. De a mód, melyen a féktelenség 
tivornyát ül, gondolkozóba ejt. Lel­
kendező lelkünket ez a kérdés mar­
kolja meg a mutatás eme napjain: 
hol ma a komoly élet, a céltudatos 
társadalmi lét? Hol az ennek megfelelő 
vidámság?

A életfelfogás, a korszellem, a 
társadalmi lét az egész periférián, — 
hogy ne mondjam frivolnak, blazirt- 
nak, — legalább is felületes, sekélyes, 
posványos. Bárhová vessük tekintetün­
ket, társadalmunk bármely rétegét 
boncolgassuk, be kell vallanunk: ismét 
jelszóvá lett a hírhedt római „Panem et 
circenses“. Kevés ama lesajnált idealis­
ták száma, kiknek törekvése, pszikéje 
nem merül ki e három latin szóban. 
Eszem, iszom, mulatok. Magyarul is 
három szó.

Milliókat tudunk, látunk, kiknek

lelke-teste a kéjek és élvezetek válo- 
gatatlan kimerítésében satnyul, törpül 
el. Fájdalommal szemléljük ama száz­
ezreket, kiknek legnagyobb és legéletbe­
vágóbb gondja a toalettválasztás, a 
nyakkendő színe, a plasztronok fehér­
fénye. Ezrek és ezrek abban tetszeleg­
nek műveltségűknek, minél szelleme­
sebbek arcpiritó pikantériáik, minél 
indiszkrétebbek álságosságaik, minél 
hivatatlanabbak megbotránkozásaik. Mu­
latozásaikból hiányzik az édes dévajság, 
az ártalmatlan pajzánság. Nem magyar 
többé a magyar, nemes értelemben.

Nem tudnám, vagy ha tudnám is, 
nem akarnám megmondani, micsoda 
tőlünk vadidegen szellem vonta be 
szórakozásainkat az émelygősség meg­
nevezhetetlen ködével.

Mikor azt tapasztaljuk, hogy akár 
vallásos, akár hazafias ünnepségeink 
borgőzzel tömjéneztetnek, a lelki tuber­
kulózis bacillusaival töltöznek, bőven 
tenyésző erkölcsi miazmákkal ékesit- 
tetnek : várhatunk-e jobb jövőt hazánkra 
annál, mint ami a miénknél nagyobb

T A R G A.
A pepitanadrág és a szivacs.

Irta: Vágó Pál.

Az 1887-ik év júniusának valamelyik 
vasárnapján a Korona-kávéházban reggeliz­
tünk. Ott ültünk a kerékasztalnál, a bársony 
fotellekben, Kezdetben hármacskán voltunk: 
én, Donálh Gyula és Roskovics Náczi, a pik­
tor ; de az egymásután érkezőkkel a társaság 
felszaporodott vagy tiz emberre.

Roskovics Náczi minden egyes érkező­
höz következő kijelentéssel fordult:

— „Kedves barátom, Megyeri bácsi 
szívesen lát ma este egy kis családias vacso­
rára. Engemet bízott meg, hogy meghívjalak 
hozzá káposztásmegyeri villájába. Az újpesti 
lóvonatu éppen ott áll meg. Indulás a Károly­

kaszárnyától fél 7-kor. Nagyon megörvendez- j 
tétnél stb. “

Náczi, aki szemmelláthatólag rendezője 
és intézője volt a kirándulásnak, egvedül 
Donáth Gyulát nem hívta meg. Donáth ugyanis 

! nem sokat adott a külsejére s éppen akkor 
is igen látványos ember volt: háromnapos 
turóscsuszát viselt a szakállábán . . . Mégis, 
érthető és fokozott kíváncsisággal figyelte az 
ismételt meghívásokat és egyszer megszólalt 
indignálódva :

— Nézedsz, mért vesziksz te engem 
nem a földpárti? (Schau, warum nimmst du 
mich nicht zu der Landpartie?)

Én elővettem kis zsebkönyvemet és fel­
jegyeztem ez uj donáthiádát a többi közé és 
konstatáltam, hogy Roskovics egy árva betűt 
sem értett az egészből vagy siketnek tetette 
magát, mert szegény Donáthot ennek dacára 
sem hívta meg.

Nem tűnt fel senkinek az a különös 
körülmény, hogy Náczi kirándulást szervez 
egy lányos házhoz, egyedül én voltam be­

avatva, hogy Náczi szívesen látott vendég 
volt a káposztásmegyeri villában. Azt meg 
magától Náczi tói tudtam, hogy komolyan gon­
dolt Olgára. Szívesen is látták, biztatást is 
kapott, én is bátorítottam, a szive is óhajtotta, 
— még sem lett a dologból semmi. Nem 
állítom, de lehetséges, hogy a boszuálló sors 
Donáth mellőzése miatt avatkozott a dologba. 
Tény ugyanis, hogy ezen a vacsorán meg­
szakadt minden összeköttetés Náczi és a 
káposztásmegyeri villa között. — Ennek a 
történetét mondom el.

A megverjek müvészlelkek voltak, sokat 
jártak Olaszországban, a házukat is olasz 
stílusban építették : az egyik szárnyat lapos 
tetőre, fedél helyett aszfaltburkolatos terrasz- 
szal. Ezen a terraszon, a Dunától mintegy 
15 lépésre, közvetlen szomszédságában a 
hatalmas folyamnak, a csillagos, holdvilágos 
tiszta ég alatt vacsoráztunk. Valami jóindulatú 
csendes légáram a budapesti gyárak füstjét 
a Balkán felé vitte. Bűbájos esti fényözön, 
lampionok, kitűnő vacsora — amiben rizoíto 
is volt — nagyszerű borok, csupa fiatal szív

hatóságilag engedélyezett végkiArusitAs.
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tudománya Egiptomot, nagyobb mű­
veltségű Hellászt, nagyobb hatalmú 
Rómát lejtőre, majd megsemmisülésre 
juttatta és az iskolás gyermekek törté­
nelmi leckéjévé tette?

Nem kelt-e a hazáját és magyar­
ságát igazán szerető lélekben eloszol- 
hatatlan aggodalmat az a látvány, mely 
társadalmunk minden rétegében évtize­
dek óta megszokottá vált s már fel 
sem tűnik: játékaink, mulatozásaink, 
szórakozásaink eltorzulása, degenerá- 
lódása ?

Hogy csak a nép fiainak, leánya­
inak ünnepi szórakozását hozzam fel: 
hol vannak a hajdan való labda- és 
páros játékok, melyek a testet edzették, 
a lelket vidámitolták ? Hol azok a nemes 
táncok, melyek a magyar jelleget világ­
hírűvé tették? Belehaltak a „hungarak“ 
világra szóló nevezetességébe, mire 
lépésről-lépésre vezet a nép gyerme­
keinek azelőtt hallatlan korcsmázása, 
melyben nemcsak a bent duhajkodó 
legénység, hanem a kint ácsorgó leány­
sereg is egyforma szenvedéllyel vesz 
részt.

Gondoljunk csak arra a lehetet­
lenségre, — amit különben hazánk ősi 
és legerősebb elemét, a népet szerető 
szivek évek óta sürgetnek a törvény- 
hozástól, — gondoljunk csak arra, mily 
kibontakozhatlan zavarba kerülnének 
ifjaink, ha egy. szép vasárnapon bezárul­
nék előttük a korcsmaajtó, hová epugy 
kötelességnek, vagy legalább illőnek 
tartják minden ünnepen ellátogatni, 
mint a templomba!

Ifjúsági körökre gondolunk talán ? 
Egyik törekvő község plébánosa, kán­
tora évekkel ezelőtt megalkotta a katho- 
likus ifjak körét. A miniszter jóvá 
is hagyta annak alapszabályait. Voltak 
is tagjai, kik olvasással, nemes játé­
kokkal szórakoztak a pap és a kántor 
jelenlétében. Majd ismét beszélgetések­
kel művelték a tagokat nagy önfelál­
dozás árán a jóakarók. A korcsma le­
győzte a jóakaratot. A kath. ifjak köre 
megszűnt csecsemőkorában.

Farsang van. . . . Jogos, helyes 
a mulatozás. S mig szól a zene, rop­
pan a tánc, hangzik a „Sohse halunk 
meg!“, — szorongó szívvel gondolok 
Lactantiusra, s az ő szavaira: „Roma 
ridet et moritur“, Rómát, a mi édes 
Rómánkat — Magyarországot — a 
hahota fojtja meg.

Ko vács Mihá ly.

A nagykáta-hevesi vasút.
A nagykáta-hevesi vasút engedményese, 

a máira- kőrösvidéki vasút r.-társaság a kö­
vetkező beadványt intézte a múlt héten köz­
ségünk elöljáróságához:

Jászapáti község igen tisztelt 
Közönségének

Jászapáti.
1908. szeptember 14-én kelt 223. számú 

átiratunkban azzal a kérelemmel fordultunk 
a község igen tisztelt Közönségéhez, hogy 
az általunk Nagykátától Jászapáti mellett 
Hevesig tervezett vasútvonalra Jászapáti 
által megszavazott hozzájáruláshoz kötött

I

— azt eredményezték, hogy nem bírtunk a 
féktelen jókedvünkkel.

A lányok — számszerűit négyen •—- 
vezettek a pajkosságban. A vacsora vége felé 
röpködtek a kenyérgolyóbisok. Kezdetben 
szerényen mint a kezdődő ütközet egyes 
csatárláncai, később mindinkább élénkebben,
— majd egész battériák és gépfegyverek jöt­
tek működésbe.

Közel hozzánk, a terrasz sarkán egy 
toronyformáju galambducz volt. Valamelyik 
lánynak eszébe jutott a galambok kukoricáját 
amúgy szakajtóstól az asztalhoz hozni. A 
másik pillanatban a leányuk készen voltak a 
harcra ellenünk. Marékszámra repült a ku­
korica a férfiak szeme közé.

Ezt úgy hívják, hogy féktelen jókedv. 
De ez a féktelen jókedv bántotta a mi Ná- 
czink finom érzését. Én beleláttam az ő lei­
kébe. Ő aznap egész komoly gondolatokat 
forgatott az agyában.

Ki volt öltözködve mint rendesen, mintha 
skatulyából húzták volna ki. Kifogástalan 
fekete kabát, lakkcipő és valami könynyü 
pepitanadrág volt rajta. Szemmelláthatólag 
féltette az öltözékét.

Ő volt közöttünk a legötletesebb ember, 
kinek csak akarnia kellett valamit, minden 
sikerült. Egy pillanat alatt fegyverszünetet

csinált az asztal körül. Felállott és egy bájos, 
szellemes tószttal lebilincselte mindnyájunk 
figyelmét.

Csak éppen az Olgáét nem. Ennek a 
lánynak pokoli ötlete támadt. Egy kalap nagy­
ságú szivacsot vizbe áztatott s amig Náczi 
beszélt — az üresen hagyott nádszékre csem­
pészte. Óriás katasztrófa lett belőle.

Náczi a tószt után elégült mosolylyal, a 
redengót szárnyait szétlebbentve szépen, méltó- 
ságosan telepedett vissza a nádszékre. A be­
állott teljes csendben abban a pillanatban, 
ahogy leült, viz löttyenése és csorgása lett 
hallható a szék alatt. Ő pedig, mintha dina­
mit robbant volna alatta, úgy ugrott talpra s 
a kitörő, egetverő hahotában kénytelen-kellet­
len ő is részt vett.

Annyit mondott kesernyés mosolygással, 
hogy „sikerült tréfa, jó tréfa volt.“ — Hanem 
a Ferencz József-kabátot, amely eddig nyitva 
volt, kezdte először csendesen, később folyton 
erélyesebben begombolni. Közben nekem intett, 
hogy menjünk haza és én mindent megértet­
tem, leolvastam az arcáról.

Búcsúztunk és ketten rögtön eltávoztunk, 
hogy soha többé vissza ne térjünk a megyeri 
villába.

.. . Tanulság: A lány ne hütse le szi­
vacscsal a vőlegény — nádszékét.

d egymással ellentétben lévő két díjszabási 
feltételt, vagy legalább azok egyikét elej­
teni szíveskedjék. E megkeresésünk már 
érdemleges tárgyalás alatt állott, kérel­
münkre azonban levétetett a napirendről, 
mert tárgyalása idején a tervezett vasút 
ügyében oly nehézségek merültek fel, 
melyek a kivitel lehetőségét ismét kétsé­
gessé tették. Minthogy időközben a nehéz­
ségek legyőzettek és a nagykáta-hevesi 
vonal kiépítésének kérdése —- néhány 
kisebb hozzájárulás ügyétől eltekintve. — 
ma már csak egyedül Jászapáti község 
hozzájárulásának elfogadható rendezésétől 
függ, tisztelettel kérjük a község közönsé­
gét, hogy fent idézett megkeresésünket 
újabb érdemleges tárgyalás alá venni és 
lehetőleg teljesíteni méltóztassék. Midőn e 
kérésünket előadjuk, nem mulaszthatjuk 
el újból rámutatni arra, hogy a nagykáta- 
hevesi vasút Jászapáti községre igen nagy 
fontossággal bir, s miulán a tervezett vasút 
e jelentőségét a község igen tisztelt közön­
sége már ismételten elimerte és eddigi 
hozzájárulási határozataival honorálta is, 
azt hisszük, hogy Jászapáti t. közönsége 
csak saját érdekében cselekszik és önma­
gához lesz következetes, ha hozzájárulási 
határozatának teljesithetetlennek bizonyult 
feltételeit elejti és ezzel a nagykáta-jász- 
apáti-hevesi vasút kiépítését tényleg lehe­
tővé teszi. — A község t. Képviselőtestü­
letének ujabbi határozatáról szives értesí­
tést kérve, maradunk

kiváló tisztelettel 
A mátra-kurösvidéki vasút 
részv.-társ. igazgatósága.

Ez a régen húzódó vasútépítési ügy 
tehát ismét szőgenyre került. Úgy halljuk, az 
elöljáróság rövidesen közgyűlést tart, amelyen 
alkalma lesz a képviselőtestületnek most már 
véglegesen határozni a hozzájárulás kérdésé­
ben. Számítunk rá, hogy községünk képvise­
lői egyedül a község érdekét fogják tekinteni, 
mikor e rendkívül fontos kérdésben határoz­
nak és sem az üres szólamoknak, sem a 
tetszetős és ügyesen beállított érveléseknek 
nem engednek, hanem a község fejlődése, 
a forgalom emelkedése s az immár elvisel­
hetetlen drágaság megszüntetése érdekében 
teljesíteni fogják q vasútépítő bizottság 
kérelmét.

Fölösleges újból részletesen felsorolni 
ennek az uj vasútépítésnek a jövőben bizton 
várható hasznait, fölösleges bizonyítani azt 
is, mennyire nagy érdeke községünk gazda­
közönségének a fővárossal való ez az újabb 
összeköttetés, fölösleges rá mutatni, hogy a 
sárga-pusztai és hevesi szőlősgazdáknak mit 
jelent a tervezett vonal, nem kell említenünk 
a szentandrási, dósai és jákóhalmi tanyák 
lakóinak az apáti piacra való biztos gravitá- 
lását sem, — egyszerűen csak azt kell hang­
súlyoznunk, hogy minden város jóléte és 
gazdagsága egyenes arányban áll a forgalmi 
eszközök szaporodásával. Minél több s minél 
különbözőbb irányú vasútvonalak csomópontja 
egy város, annál nagyobb ott a forgalom, 
annál több ott a pénz — tehát a jólét. Sohq 
vasút községnek nem ártott. S aki ennek az 
ellenkezőjét mondja, az — ha más nem — 
legalább is rövidlátó ember. A község jövendő 
fejlődése és a lakosság bizton várható vagyo- 
nosodása érdekében tehát nincs más köte­
lesség, mint teljesíteni a vasútépítő társaság 
kérelmét s megadni a hozzájárulást. Akkor 
a vasút megépül s már a jövő évben járható

musr:

Eme# 82 étvágyai és a testsúlyt, megszAi»» 
tett a köhögést váladékot, éjjeli Iziadást

Tüdőbetegségek, honitok, szamár 
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen tzamialan tani? és orvos által naponta ajánlva. 

Minthogy értéktelen utánzatokat n kínálnak, kérjen mindenkor
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lesz. Ne a kicsinyeskedés, a garasoskodás s 
a nálunk újabban divattá vált agyontámoga- 
tási-mánia uralkodjék tehát a képviselőtestüle­
ten, hanem a jövőbelátó, modern concepci- 
óju bátor és öntudatos forgalom-politika, 
mert csakis annak szolgálatában tehetjük 
városunkat olyan boldoggá és vimlóvá, ami­
lyennek valamennyien akarjuk.

Eljegyzés. Spitzer Adolf, a „Jászkürt“ 
felelős szerkesztője a napokban váltott jegyet 
Spiegel Malvinnal, özv. Spiegel Mórné leányá­
val Miskolcon. Az uj frigyhez fellegtelen 
boldogságot kívánunk!

A polgári iskola létesítése ügyében 
kiküldött bizottság február 15-én ismét 
ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy 
a községbeli s a környékbeli épitővál- 
lalkozókat felhívja az iskolaépitési ter­
vezetnek és költségvetések elkészíté­
sére. Ha az építési költség nem lesz 
tulmagas, úgy az iskolát a legrövidebb 
idő alatt megépítik, még pedig eme­
letesre.

Halálozás. Rusvay László helybeli 
földbirtokos, községi képviselő s a ma­
lom-részvénytársaság vezérigazgatója f. 
hó 19-ére virradóra hosszas szenvedés 
után meghalt. Február 20-án temették 
el nagy részvét mellett.

Vármegyei közgyűlés. Megyénk 
törvényhatósági bizottsága f. évi február i 
25-ikén délelőtt 11 órakor Szolnokon 
rendkívüli közgyűlést tart.

Fösorozás. A jászsági alsójárás 
ujoncköteleseinék sorozása folyó évi 
március hó 15., 16., 17. és 18-ik nap­
jain fog megtartatni a jászapáti köz­
ségházán. Polgári elnök Antal Sándor. 
Az ujonckötelesek száma 1080.

Vásár. A zsuzsanna-napi országos vá­
sárt f. hó 14-én és 15-én tartották meg köz­
ségünkben. A rendkívüli nagy hideg, a szinte 
járhatlanságig síkos, csúszós, jeges ut sokakat 
visszatartott a vásártól s igy bizony különö­
sen az állatvásár feltűnően kicsiny volt.
A kirakodók dacoltak a hideggel s teljes 
számban megjelentek, üzletet azonban alig 
csináltak; már az első nap déli 12 órájakor 
csaknem egeszen megszűnt a vásár.

Az állatforgalom statisztikája a követ­
kező : felhajtatott 987 ló, 869 szarvasmarha, 
535 sertés, 85 juh, összesen tehát 2476 drb; 
ebből eladatott'261 ló, 445 szarvasmarha, 
272 sertés, 5 juh, összesen 983 drb.

A vásár teljesen rendben, minden jelen­
tősebb rendőri beavatkozás nélkül folyt le.

Okinányhamisitö okleveles tanító. Meg­
írtuk három héttel ezelőtt, hogy Fodor Géza 
helybeli születésű okleveles tanító, aki a 
középiskolai érettségit is megszerezte magának 
s igy mint egyéves önkéntes került be a 
katonasághoz, — hamis mükökési bizonyít­
vány alapján a póttartalékosokhoz tétette 
át magát. Hamisítása azonban kiderült, 
miért is az illetékes hatóságok megindították 
ellene az eljárást. Szerdán, február 17-én 
már meg is érkezett az elöljárósághoz ez 
ügyben az elsőfokú hatóság Ítélete, amely 
Fodor Gézát á rábizonyult okmányhamisitás 
miatt egy éves önkéntességi jogosultságától 
megfosztja, három évi katonai szolgálat telje­
sítésére azonnal berendeli ezredéhez s ügyé­
nek összes iratait a polgári bünfenyitő eljárás

lefolytatása végett átteszi a szolnoki kir. 
ügyészséghez. A megtévedt fiatalember a 
68-ik gyalogezrednél fogja leszolgálni három 
nehéz esztendejét.

Szabadelőadás. A legutóbbi kedden ismét 
Khindl Barna dr., községünk jeles orvosa 
tartott előadást a kisjárási körben. Előadásá­
nak tárgya az első segély volt. Az érdekés 
tárgy, amely rendkívüli fontosságánál fogva í 
már magában véve is figyelmet keltő, a vonzó 1 
és színes előadásban kétszeres jelentőségűre 
emelkedett s másfél órán át szinte lebilincselte 
a nagyszámú hallgatóság érdeklődését. Hisz- 
szük, hogy praktikus haszna is lesz a jövő­
ben, mert világos, érthető és könnyen elsajátít­
ható tudnivalókkal szolgált a baleseteknél 
alkalmazandó legelső tennivalókról. Felölelte 
az ájulás, epilepszia, vizbefulás, akasztás esete­
iben szükséges gyors segélynyújtás teendőit 
s egyúttal megmagyarázta a véres kimenetelű 
sebesüléseknél kívánatos első tennivalókat is, 
részletes előadást tartva különösen a sebek 
tisztántartásának és helyes kezelésének mó­
dozatairól. — Az értékes előadást, melyért 
nagy elismerés illeti Khindl Barna drt, mind­
végig élénk figyelem között hallgatta a jelen­
lévő közönség.

A legközelebbi előadás március 2-án 
lesz; farsang keddjén nem lesz előadás.

Okolicsányi Jászapátin. Március idusát 
az idén is méltó módon fogják megünnepelni 
derék iparosaink. Előző napon fáklyásmene­
tet rendeznek, utána pedig szavalatok, ének 
és ünnepi beszéd lesznek a piactéren s végül 
este banket az iparoskőrben. Az ünnepre le­
jön Okolicsányi László dr. országos képvi­
selő is, aki a banketen beszédet mond, aznap 
délelőtt 11 órakor pedig a piactéren politikai 
beszámolóját is megtartja.

Tönkrement földbirtokos. Egy jónevü, 
jómódúnak ismert, tekintélyes jászdósai föld- 
birtokos váratlan halála keltett szenzációt, a 
múlt héten vidékünkön. Az elhunyt Bozóki 
János 47 éves dósai lakos volt. Úgy mond­
ják, a teljes tönk rejut ás elől igyekezett a 
halálba, mert önkezével vetett véget életének : 
revolverrel a szájába lőtt s pár napi kínos 
szenvedés után meg is halt. Egykoii
vagyonának csak roncsait hagyta maga után, 
ami nagy konsternációt idézett elő tekintélyes 
számú hitelezői körében. Állítólag több sike­
rült csalás és váltóhamisítás is őrzi emlékét. 
Különösen a környékbeli gabonakereskedőket 
károsította meg. Csaknem mindegyiktől előle­
geket vett föl a magtárban lévő gabonájára; 
az előlegeket aztán el is költötte, gabonát 
azonban már nem adhatott értük, mert nyár 
óta üresen állott a magtárja. Egyik kereskedőt 
300, a másikat 150, sőt Groszmamt Farkas 
jászapáti gabonakereskedőt 1200 koronáig 
károsította meg ilyen módon. A károsultak a 
legnagyobb valószínűség szerint teljesen el­
vesztették pénzüket.

Képviselőtestületi ülés volt febr. 19-én 
délelőtt 10 órakor főbiránk elnöklete alatt, aki 
Szép szavakban parentálta el az elhunyt 
Rusvay László volt községi képviselőt s in­
dítványozta, hogy a családot jkvi kivonaton 
értesítsék a részvétről. Ez indítvány elfoga­
dása után névszerinti szavazással egyhangú­
lag jóváhagyták az ártézi kút fúrására Prónay 
József vállalkozóval kötött szerződést; a vál­
lalkozó követelésének 20°/»-a egy évi időre 
óvadékként visszamarad a községnél. — A 
közutak építésére megszavazott 40.000 korona 
községi hozzájárulási összeg beszerzésé dol­
gában Bereute Miklós, Khindl Gyula, Antal 
Sándor, Büchler Pál dr. és Horváth Lajos 
képviselőket kiküldték, hogy nevezettek a 
kölcsönnek a vámjövedelmek terhére leendő 
kiutalvanyozása iránt az alispánnál eljárjanak. 
— Brüll Róza helybeli cukrásznőnek egy 
bolthelyiséget évi 200 K összegért bérbeadtak. 
— Hatósági mészárszék felállítása iránt bi­
zottságot küldtek, ki; a bizottság tagjai főbíró, 
főjegyző, Antal Sándor, Koczka István, Utasy 
Zsigmond, Lóczi Elek és Vaszary Gyula let­

tek. — Nagy P. Imre elbocsátott községi szol­
gának 45 K ruhailletményét visszatartani ha­
tározták s egyúttal kimondták, hogy a községi 
szolgákat a jövőben fokozatos átmenettel 
utólagosan fogják fizetni. — Végezetül, az 
egyházvédnökségi ülésben, megállapították az 
egyházfi fizetését és összes dijait és felszá­
mítható járandóságait.

Farsangi hírek. A jászladányi elöljáró­
ság bálja, mélyen a város egész úri közön­
sége s a vidék intelligenciája is megjelent, 
nagy sikerrel folyt le február 14-én. A tiszta­
jövedelem 350 korona, amelyet a szegény 
gyermekek felruházására fordítanak.

A helybeli iparoskor hétfőn, február 
22-én este tartja meg farsangi táncestélyét a 
kör helyiségében. Belépődíj személyenkint 
1 korona.

A tavasz elöfutárjai megjelentek:
a magkerekedőle széjjel küldik árjegy­
zékeiket. Határoznunk kell, kitől ve­
gyünk, hol kapunk jó árut ? Bizalom 
kérdése ez mindenek fölött, mert a 
mag külsejéről minőséget megítélni 
nem lehet, már pedig ha ocsut vetsz, 
gazt aratsz. — tartja a közmondás. A 
Mauthner Ödön udvari magkereskedő 
cég, mely 30 éves eredménydus fen- 
álíása óta minden tekintetben megbíz­
hatónak bizonyult, megadja a választ 
a fönti kérdésre: a cég áruja kitűnő, 
helyes müveles mellett biztos siker, 
mely mindenkinek örömet szerez. Ár­
jegyzéke, melyet kívánatra ingyen és 
bérmentve küld, kézikönyve a gazdá­
nak, kertésznek és a természet minden 
barátjának.

Jászberényi hírek. A herényi járásbiró- 
sági épületnek a felállítandó jásztörvényszék 
céljára szükséges átalakítása 450.000 K-ba 
kerül. A kormány felhívására Jászberény vá­
rosa a febr. 15-iki közgyűlésen ezen költsé­
gekből mindössze 50.000 K-t vállalt magára. 
Úgy halljuk, a kormány megelégszik ezzel 
az összeggel is s igy az átalakítási munkák már 
a tavasszal megkezdődnek, — természete­
sen javarészben az igazságügyi tárca terhét e.

A nagykáta—hevesi vasút építőjének ké­
relmére Jászberény városa a hétfői közgyű­
lésen beleegyezett, hogy az uj vasútnak az 
ottani határban mindössze két megállóhelye 
legyen. A vasút ügye különben már annyira 
előhaladott állapotban van, hogy Jászberény­
ben a jövő hét folyamán megkezdik a kisajá­
títási eljárást is.

Borbás János gyümölcsfa-iskolájá­
ban, Jászapátin, megrendelhetők tavaszi 
szállításra mindennemű oltvány-, gyü­
mölcs- és gazdasági fák. Tessék ár­
jegyzéket kérni!

A fenti czimnél egy házhely is 
eladó a hevesi-uton.

769. szám.
1908. végrh.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. járás­
bíróságnak 1908. évi Sp. III. 669|3. számú 
végzése következtében Dr. Fodor Sándor 
ügyvéd által képviselt Első alföldi cognacgyár 
részvény-társaság javára 52 K 20 f s jár. 
erejéig 1908. évi december hó 11-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás után le- és 
felülfoglalt és 749 koronára becsült követ-
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kező ingóságok, u. m. vendéglői berendezés, 
bútorok, ágyneműéit, sertés és stb. nyilvános
árverésen eladatnak. ...................

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás­
bíróság 1908-ik évi V. 497|2. számú végzése 
folytán 52 kor 20 fill, tőkekövetelés, ennek 
1907. évi december hó 22 napjától járó 5 A> 
kamatai és eddig összesen 44 kor. 80 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig. Jászladányon a vasúti állomás melletti 
vendéglőben leendő megtartására 1909.^ évi 
február hó 24 ik napjának délelőtti 10 órája 
határidül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai érteimében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak
adatni. „ . , ,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi' LX. t.-c. 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapátit!, 1909. évi február hó 
8. napján.

SZVITEK, 
kir. bir. végrehajtó.

rendelet 8 §-ában ki jelölt ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. 60. t.-cz 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhel> e- 
zéséről kiállított, szabályszerű elismervenyt
átszolgáltatni. ......................

Az az árverelő, a ki a kikiáltási at nal 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni már 
senki sem akar, köteles nyomban az altala 
Ígért vételár 10°A>-át bánatpénze beszámításá­
val a kiküldött kezéhez készpénzben letenni, 
mert ellenkező esetben Ígérete figyelmen kívül 
marad és az azonnal tovább folytatott árve­
résben többé részt nem vehet.

Kelt Jászapátin, 1908. évi december ol.

(eladó ház.
Jászapátin a hevesi-ut egyik mel­
lék utcája elején lévő 4 szoba-, 
konyha- és éléskamrából álló, 
teljesen jókarban lévő (volt Ki- 
lián-féle) ház, megfelelő mellék- 
épületekkel együtt, szabadkéz- jg 
bői eladó. — Értekezni lehet: ~- 
BENYOVSZKY MIHÁLY 
füszerkereskedőnél Jászapátin.

A jászapátii kir. jbiróság i 
mint telekkönyvi hatóság. |

Eladó bicikli.
Egy jókarban lévő bicikli jutánvos 
áron eladó. Tudakozódni lehet KOVÁCS 

JÁNOS gépésznél, Jászapátin.

Tatai szén.
Elsőrendű darabos tatai szén, mé­

termázsánként 2 korona 80 fillérért, 
waggononként 268 koronáért kapható 
és megrendelhető RAJ KI JÓZSEF gé­
pésznél Jászapátin, a Koczka István 
téglagyárában.

5,7033. Szám. 
tk. 1908.

Árverési hirdetményi kivonat.
A jászapátii kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy K. Ko­
vács János végrehajts tónak Baráth Julianna 
Füleld Árpádné végrehajtást szenvedő elleni 
146. kor. tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szolnoki kir. törvény­
szék (a jászapátii kir. járásbíróság) területén 
lévő Jászladány község határában fekvő, a 
jászladányi 304. sz. tkvi betétben A i- 1. sor 
977. hisz. alatt felvett szélmalom ingatlanból 
Füleki Árpádné szül Baráth Juliannát illetett 
fele rész jutalékára 500 korona kikiáltási 
árban ; továbbá a Jászkisér község határában 
fekvő, a jászkiséri 2172. sz. tkvben A f 1. 
sor. 974. hrsz. alatt felvett ingatlanból Baráth 
Julianna férj Füleki Árpádné B. 8. sor. sz. 
alatti fele rész jutalékára 300 kor. kikiáltási 
árban, és pedig ez utóbb irt jászkiséri in­
gatlanra C. 1. sor. sz. alatt az 161 l.|tk. 889 
sz. végzéssel özv. Bádner Adolfné szül. Fischer 
Jozefa bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti 
jog épségben tartásával az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalékok 
és pedig a Jászkisér község határában fekvő 
ingatlan jutalék az 1909. évi március hó 23 ik 
napjának délelőtt 9 órakor Jászkisér község 
házánál; a Jászladány község határában 
féltő ingatlan jutalék pedig ugyanezen napon 
délután fél 4 órakor Jászladány község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási árak két harmad részéig, 
vagyis 333. kor. 32 fillérig, illetve 200 koro­
náig leszállított árban is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan jutalékok becsárának 10°/° át vagyis 
50 koronát és 30 koronát készpénzben, vagy 
az 1881. 60. t.-cz. 42 § ában jelzett ár fo­
lyammal számított és az 1881. évi november 
1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri

Szölöoltvány, amerikai és ha­
zai vesszöeladási hirdetmény.

A nagyméltóságu Földiaivelésiigyi Minisztérium 
60900/1896. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres
Ripária-Portaüs, Rupestris-Monticóla 

és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily ala­
nyokra nemesitett, fenti rendeletnek minden­
ben megfelelő, legkiválóbb bor, csemege fajú

gyökeres, fás és zöldoltványok
úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők 
kerülnek nálunk ezen évben nagymeny- 

nyiségben eladásra.

BaúacsonyvMéki Szőlőtelep
kezelősége,

Tapolca, (a Ualaton mellett)

Egy jókarban lévő márvány-
plattos billiard azonnal eladó.
Megtekinthető Székely Fábián
B vendéglősnél Jászapátin

Értesítés.
Tisztelettel tudatom ismerőseim­

mel és jóbarátaimmal, hogy Budapes­
ten, VIII., József-utca 39. szám alatt 
vendéglőt nyitottam, hol mindenkor a 
legizletesebb, magyaros ételek és tiszta 
hamisítatlan borok állanak a nagyra- 
becsült vendégeim rendelkezésére.

Hazafias üdvözlettel
Imrik Ferenc.

Kováid Péterésfia
cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztitó és gőzmosó gyár

Knöpfler Géza
divatáruházában Jászapátin (Grosz- 

mann Farkas házában.)

fiók-vegytisztitó és müfestö intézetet nyit,
ahol ezentúl bármikor mindennemű vegy- 
tisztitás, müfestés a legj Hiányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.

Úgy a festésért, mint a tisztításért a 
cég szavatol.

Bővebb felvilágosítással és árjegy­
zékkel szolgál

Knöpfler Géza
divatáruháza

3 Jászapátin.

m Hirdetések felvétetnek.

Hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. gazdakö­

zönséget és a t. géptulajdonos urakat 
értesíteni, hogy egy teljesen modern

vas-eszlergapadot
szereztem be, amelylyel az összes, 
bármily finom vas- és fém esztergá­
lyos munkákat a legtökéletesebben 
végezhetem.

Felkérem a n. é. közönséget, hogy 
engem becses pártfogásába részesíteni 
szíveskedjék.

Jászapáti, 1909. február havában.

RAJKI JÓZSEF
gépész,

(Koczka István gőztéglagyárában.)

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. ímrik József könyvnyomdájában. Jászapátin.
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